

□新华社记者 冯维健 刘惟真

通勤人员乘坐定制快巴从河北廊坊出发,1小时到达北京国贸;北京轨道交通线路正向河北延伸,未来河北三河到通州最快9分钟到达;京津冀路网网织越密,人享其行、物畅其流的美好愿景正成为现实。交通一体化是京津冀协同发展

率先突破的重点领域,十年来,三地着力推进交通基础设施互联互通。如今,京津冀之间的“手”越“牵”越紧,交通一体化成果正更多更好地惠及三地人民。

■双城生活“同城化”

每天清晨,一辆印有“京津冀定制快巴”字样的大巴,都会从河北廊

坊市区德荣帝景站准时出发,驶往北京国贸。“上车点就设在小区门口,上车有座,按地铁换乘。”乘客张辉说,到北京上班,乘坐定制快巴就像公司班车一样,很方便。

“环京地区有75万名跨省通勤上班族,其中仅廊坊市就有35万人。”廊坊市交通运输局副局长孟志猛称, (下转第四版)

2024年2月
星期三
农历甲辰年正月初五



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25736期 国内统一连续出版物号CN13-0003

石家庄市2024年2月13日17时发布天气预报
白天:多云转阴,偏北风3-4级,最高气温:12℃
夜间:晴转多云,偏北风1-2级,最低气温:1℃

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

欢乐喜庆过大年

京津客青睐石家庄“老字号”年礼

□纵览新闻记者 李春炜 杨佳薇

春节前夕,寒冷的天气抵挡不住市民置办年货的热情。在石家庄,不少“老字号”迎来一年中最忙碌的时候。

2月1日中午,石家庄金凤鲜食城北二环路顾客络绎不绝,狭长的店铺中,一侧是整齐码放的年货礼盒,一侧则是各种新鲜肉食、糕点的柜台,不少市民穿行其中,挑选商品。

“请问这里能寄快递吗?我想买点年货寄走。”一位五十多岁的阿姨找到店员询问。得到肯定的答复后,这位阿姨说,她大哥生活在外地,经常会跟她聊起家乡的美味。“像金凤扒鸡,我大

哥就念叨了好几次,所以,我就想着买一些邮寄过去。”她说。

店长姜海涛介绍,这几天店里的销售进入旺季,每天六点半一开门,就有顾客到店了。“日常我们是晚上八点半闭店,但这几天顾客太多了,每天都要到十点多才能自然闭店。”他告诉记者,最近几天的销量较平时上涨了不少,其中有将近四成顾客是专程来为外地亲戚、朋友买年货的,这里面又有不少是京津地区的订单。

哪种商品最受欢迎呢?“无论是礼盒还是鲜食,金凤扒鸡的销量在店里都是首位。”姜海涛说,年关将至,金凤扒鸡的礼盒更是热销,价位不等的礼盒最

近平均每天销量都有数百盒。

在选购商品的顾客中,一位老人引起了记者的注意,他脚下的购物篮里已经放了四五个年货礼盒,还在询问鲜食产品有没有礼盒装。“我是给在北京工作的女儿买的。”这位大爷说,还有几天就是春节假期了,孩子特意打电话让他看着买一些礼盒寄给她,她想送给朋友,让朋友带回家去,她说,送这个既有里子,也有面子。“我家孩子小时候就喜欢吃这口儿,所以,我平时去看望孩子的时候,经常会带一些鲜食,她也经常会分享给她的朋友,都觉得咱石家庄的金凤扒鸡好吃呢。”

“金凤扒鸡一直是很多石家庄人的

‘心头好’,而随着京津冀协同发展的深度推进,现在我们的金凤扒鸡系列产品,也越来越受到京津地区消费者的青睐了。”姜海涛举例说,不仅是过年期间,平时的周五下午或者周日上午,经常会有来自京津地区的客人,他们或是回家,或是准备回去上班,一来一回,会专程来店里买上好几种鲜食带回家。

“现在交通很快捷,开车三个多小时,高铁一个多小时就能到,而且我们这个店地处二环路边,走高速的话,来这里买东西很方便。”在姜海涛看来,北京、天津、河北,地缘相接、人缘相亲,文化同根同源,三地的老字号正在组团“出圈”……

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

新春新图景

□本报首席记者 范玉雷

“数字大脑”有条不紊地指挥,智能控制室显示屏上实时动态数据跳跃闪烁,生产线上制瓶和药液灌装在链条连接下一气呵成,机械臂运转自如地在生产线腾挪翻转……这是2月13日石家庄四药集团龙年开工首日,记者在该集团去年底新投产的312车间直立式软袋输液数智化生产线看到的智能制造新场景。

春风拂面,行走在四药厂区,记者真切感受到无论是在研发部门,还是生产车间,处处洋溢着新春气息,涌动着创新发展的强劲“脉动”。

“我市生物医药产业已经跨上千亿级产业集群的新台阶,要跟上产业发展步伐,我们必须加快形成新质生产力,下好发展先手棋。”四药总裁吴恒耀兴奋地向记者介绍,近两年,四药聚焦国家战略发展和市场需求,紧紧扭住新型工业化这个“牛鼻子”,以创新驱动为引领,围绕产业链部署创新链,着力抓好产品和产业化创新两大关键点,不断推动产品迭代升级,结构持续优化,培育竞争新优势,蓄积发展新动能。

加快原创性、颠覆性科技创新是培育新质生产力的核心。“实现‘破圈’突围,创新药物开发十分关键。”吴恒耀说,去年,四药获批各类新产品88个,同比增长130%,累计过评品种达到72个品种96个品规,获批数量位居行业前列。今年1月底,四药研制的第二款I类创新药SYN-045获批开展临床试验。这是四药自主研发的一款治疗肺动脉高压的新药。像这样“上档次”的新药,四药在研的还有几十款,创新能级逐年提升。

“及时将科技成果转化和布局到具体的产业链和生产上,数字化转型越发重要。”吴恒耀深有体会地说,去年,四药以打造“灯塔工厂”为目标,借助工业互联网、物联网等技术,建设的年产6亿瓶(袋)新型直立式软袋输液智能车间,投产1个多月来,在确保药品质量、提升生产效率,降低生产物流成本等方面智能制造优势日益凸显,有力推动传统生产向智能制造跃升。

“新的一年,四药将会保持好加速奔跑势头,持续提升企业创新高质量发展水平,努力为我市生物医药产业发展壮大作出新贡献。”吴恒耀满怀信心地表示。

向新而行 向高而攀

——石家庄市骨干药企加快发展新质生产力百尺竿头更进一步

(下转第二版)

岗位上的别样春节

高效配送从清晨开始 快递员把年味送进千家万户

本报讯(记者 焦莉莉)春节期间,我市多家快递企业的配送服务不停歇。同往常一样,快递小哥每天的工作仍然从忙碌的清晨开始。

2月13日7时整,河北顺丰速运有限公司桥西片区翰林林业部的快递员王超开启了忙碌的一天。这是他连续第四年春节假期坚守岗位。

货车刚到门口,王超快速完成卸车、分拣、消杀,并整理出自己派发的快递,扫描包裹二维码录入信息,按照送货顺序娴熟地将快递整齐地摆进快递车内。

“您好,我有一个鲜活的包裹,刚刚手机上显示是您负责给我配送。您能8点之前给我送到吗,这是我今天串亲戚准备的礼物。”翰林观天下小区的一名居民给王超打来电话。根据订单信息,王超从快递车中找到了这个鲜活包裹,他计算了一下时间,若按正常配送流程,客户大概9时30分左右才能取到包裹,就耽误了他的计划安排。

随即,王超骑上了自己的电动车,先把这个鲜活包裹送了过去。7时50分,客户收到包裹,再三感谢王超。“不用谢!我们举手之劳。”他摆了摆手,又急忙赶回营业站,骑上快递车,出发配送包裹。

在外行人眼中,快递员这份工作就是收件和派件,但在王超眼里,它不仅是体力活,更是技术活,需要很强的综合能力。能跑能吃苦,风里来雨里去,对快递员而言是家常便饭。

(下转第四版)

在新时代新征程展现新气象新作为

人民城市人民建 人民城市为人民



博物院里度假日

春节假日,石家庄市许多市民来到省博物院,参观各类展览,轻松愉快度假。
本报首席记者 张震摄

多彩活动释放冰雪乐趣

“家门口”滑雪场引领新年出游新风尚

本报讯(记者 杜倩倩)连日来,众多近郊滑雪场热闹非凡,成了市民热门打卡地。无滑雪不冬天,冰雪的魅力吸引到越来越多的人,走进滑雪场成了市民春节出游的新风尚。

2月13日11时,鹿泉区西部长

青滑雪场,停车场里已停了不少私家车。许多游客选择在滑雪场里过大年,恣意享受冰雪运动带来的乐趣。

走进滑雪场,气温尽管只有6℃,但丝毫不影响人们滑雪的热情,身着五颜六色滑雪服的游客,(下转第二版)

游古镇 赏民俗 品美食

鹿泉区文旅融合年味浓多彩民俗闹新春

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 翟磊)春节期间,鹿泉区土门关驿道小镇、德明古镇等景区为广大游客推出了丰富多彩的民俗文化活动以及美食,游客可以在游古镇的同时赏民俗、品美食,欢欢喜喜过大年。

在鹿泉区土门关小镇北区,一条长达100米造型独特的龙灯,在巷子里蜿蜒盘旋。龙头栩栩如生,龙鳞清晰可见,龙身由180个灯笼组成,吸引着游客驻足拍照。小镇广场上锣鼓喧天、龙飞狮舞,(下转第四版)

新春走基层

鲜嫩草莓点缀红火新春

行唐县发展乡村采摘游助力群众增收

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 许建娜)眼下,正是大棚草莓成熟的时节,到田间地头采摘草莓,成为不少市民过年的新选择。2月12日,走进位于行唐县只里乡北高里村的草莓采摘园,大棚内暖意融融,只见一

个个娇嫩欲滴的草莓挂在一畦畦绿意盎然的秧苗之间,清新甜美的味道扑鼻而来。游客穿梭其中,有说有笑,一边品尝草莓,一边拍照留念,体验农事之乐。

“妈妈,这里的草莓又香又甜,我

边摘边吃,都吃饱了。”来自石家庄市的李欣然小朋友开心地将一篮子刚摘好的草莓递给妈妈刘女士。刘女士说,听朋友们介绍,这儿的草莓口感好,吃着甜,还不上农药。趁春节放假带着孩子来采摘,既能满足孩

子们吃草莓的愿望,还能让他们感受亲自劳作带来的快乐。看到纷至沓来的游客,草莓园负责人郑素云喜上眉梢,今年是她种植大棚草莓的第8个年头,为了让草莓的口感更好,(下转第四版)